
F
)

I

?i GoE to Arro.orrc oal.Darr¡!! oo rxc'.arrcwcBnE
]IAlDOTADO

I
2
.,
4
5

6
't
8
9

10
11

t2
l3
t4
l5
16
t7
l8
l9
20
2l
22
23
24
25
26
27
28
29
30
3l
32
33
34
35
36
37
38
39
40
4t
42
43
44
45
46
47
48
49
50

ADXTN§rn Crófi 202! . 202?

Acta No. 3 I

TRANSCRIPCTÓN iIAGNETOFóNICA RESUTIIDA DE LA SESóN
EXTRAORDINARIA OE CONCEJO ]ÍIUNICIPAL DE FECHA 29 DE DICIETIBRE DE
2023.
En la ciudad de Pedro Vicente Maldonado, cantón del mismo nombre, provincia de
Pichincha, a veinte y nueve días del mes de dic¡embre del año dos mil veinte y tres,
siendo las diez horas treinta minutos, se da in¡c¡o a la presente Sesión Extraordinaria
del Legislat¡vo del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón Pedro
Vicente Maldonado, presidida por el Dr. Freddy Roberth Arrobo Anobo, en su calidad
de Alcalde; actúa como Secretario General, el Ab. Hemán Rolando Aldaz;
El Señor Alcalde: Da la bienvenida a los presentes y dispone que por Secretaría se de
leclura a la convocatoria;
El Secrotar¡o Gen6ral: Por disposición del Dr. Roberth Arrobo A., Alcalde del Cantón,
acorde lo disponen los artículos 60 literal c) y 319 del Código Orgáníco de Organización
Territorial, Autonomía y Descenfafizackin, COOTAD, y el artículo 48 de la Ordenanza
de Organización y Funcionamiento del Concejo Municipal de Pedro Vicente Maldonado,
me permito convocar a Sesión Extr¡ordinaria de Conce,io Municipal, para el día
viernes 29 de diciembrc de 2023, a part¡r de las 10h30, en la Sala de Sesiones de la
Municipalidad, con la finalidad de tratar el s§uiente orden del día:
1.- Constatación del quórum.
2.- lnstalac¡ón de la sesión por parte del Señor Alcalde.
3.- Aprobac¡ón del Acta de Sesión Ordinaria del Concejo Municipal del Cantón Pedro
Vicente Maldonado, celebrada el dfa jueves 30 de noviembre de 2023.
4.- Aprobación del Acta de Seskln Exbaordinaria del Concejo Municipal del Cantón
Pedro Vicente Maldonado, celebrada el dfa sábado 02 de diciembre de 2023.
5.- Aprobación del Acta de Sesión Extraordinaria del Concejo Municipal del Cantón
Pedro Vicente Maldonado, celebrada el día martes 05 de diciembre de 2023.
6.- Aprobación del Acta de Sesión Extraordinaria del Concejo Municipal del Cantón
Pedro Vicente Maldonado, celebrada el dla sábado 09 de diciembre de 2023.
7.- Análisis y Aprobación en Segundo y Definitivo Debate del Proyecto de Ordenanza
que Regula la Formación de los Catastros Prediales y Urbanos, la Determinación,
Administración y Recaudac¡ón del lmpuesto a los Predios Urbanos y Rurales para el
Bienio 2024-2025.
8.-Clausura de la Sesión.
El Señor Alcalde: s¡gu¡ente punto señor secretario;
El Secretario General: PRltulER PUNTO.- '1.- Con§atación & Quórum.
. Concejala Leticia Bermúdez More¡ra, prcsente;
. Concejala Mónica Gonález Jungal presente;
. Concejal Javier Jaramillo Molina, progente;
. Concejala Katherine Jiménez Flor, presente;
. Concejal Ronal Montenegro Lozada, pros6nt€;
. Alcalde Freddy Roberth Arrobo Arrobo, pr€sonte;
Constatado el quórum señor alcalde, con los seis (6) miembros del conceio municipal
presentes;
El Señor Alcalde: ha quedado constatado el quórum, por favor siguiente punto señor
secretario;
El Secretario General: SEGUNDO PUNTO.- 2.- lnstalación de /a sesión por pafte del
Señor Alcalde:
El Señor Alcalde: bueno muchas gracias señores concejales, hemos hecho esta
convocator¡a con el fin de tratar este orden del día espero que lo abordemos con el
respeto que nos merecemos todos los que integramos en concejo, más los directores

iánigable y productiuo!

alcaldia@pedrovicentemaldonado,gob.ec ¡
www.pedrovkentemaldonado.gob.ec -

Av. P¡ch¡ncha y talle z Q
02 2392 282 / 283 ext. 101 t



7
)

r. ooErc ¡ulóFaao o.!cBt. L¡DDo r¡¡a ¡.rrcwGBffi
]IAIDOTADO

I
2
3
4
5

6
7
8
9

t0
ll
t2
t3
l4
t5
l6
t7
t8
l9
20
2t
22
23
24
25
26
27
28
29
30
3l
32
33
34
35
36
37
38
39
40
4t
42
43
44
45
46
47
48
49

lD tNtsTRACtÓ 20?3.2027

Acta No. 3l
que nos acompañan. Con estas palabras dejo instalada la sesión señor secretario.
Siguiente punto;
El Secretario Gensral: TERCER PUNTO.- 3.- Aprobación del Acta de Sesión Odinaria
del Concejo Municipal del Cantón Peda Vicente Maldonado, celebrada el día jueves 30
de noviembre de 2023;
El Señor Alcalde: estamos en el punto número tres de aprobación de esta acta por
favor, se ha hecho llegar con el debido ti€mpo para que sea revisado. Concejal Javier
Jaram¡llo por favor;
Se concsde el uso de ta palabra al Concejal Javier Jaramillo: quien expresando su
saludo manifiesta: solo unas pequeñas observaciones, en la pág¡na siete, en la línea
seis dice "ind¡can hablan de la utilización de recursos de ahorro, de austeridad" ahí
por favor la coma. En la página ocho línea doce dice "delegada" ahí es la palabra
"resolución"; en la llnea once en vez de la palabra "con" sería "del" después de
'máxima autoridad" añadir la palabra "legislaüva", en la página diez, línea treinta y
uno dice "se deduce' y es "Be reduce". En la página once en la línea trece dice
"Dirección de Parificación' y es 'Dirección de Planificación' en la misma página,
línea catorce d¡ce 'contracción" serla 'contratac¡ón'; en la pág¡na doce línea veinte
y uno luego de donde dice'apegado a la le/ iría "se estaría contraviniendo' ahí
luego sería 'el artículo 60 literal o) y artfculo 256 del COOTAD'. Hasta ahf m¡s
observac¡ones, con esto quisiera mocionar para aprobar el acla número ve¡nte y
cinco de la Sesión Ordinaria del Concejo Municipal del Cantón Pedro Vicente
Maldonado, celebrada el día jueves 30 de noviembre de 2023',
El Señor Alcalde: gracias concejal Javier Jaramillo. Tiene la palabra la concejal Leticia
Bermudez;
Se concede el uao do la palabra a la Concojal Lot¡cia Bemudez: quien expresando
su saludo manifiesta: en la página cinco línea once dice "Concejala Mónica González
tiene la palabra" luego dice "Se concede la palabra a la Concejala Leticia Bermudez"
siendo aquí la 'concejala Mónica Gonále/. Respaldo la moción para que se apruebe
el esta acta;
El Señor Alcalde: señor secretario sírvase tomar votación;
El §ecretario General: procedemos a tomar votación;
. Concejala Leticia Bermúdez Moreira, a favor:
. Concejala Mónica González Jungal, a fayor;
. Concejal Javier Jaramillo Mol¡na, prcponento;
. Concejala Katherine Jiménez Flor, a favor;
. Concejal Ronal Montenegro Lozada, a favor;

Alcalde Roberth Arrobo Arrobo, a favor;
Se contabilizan seis (6) votos a favor,
El Señor Alcalde: muchas gracias el siguiente punto del orden del dia por favor;
RESOLUCIÓN NRO. O86.Sb.GADMPVM.2O23.. POR UTTEXI¡IIDAD DEL PLENO
DEL ÓRGANO LEGISLATIVO MUNICIPAL DEL CANTÓN PEDRO VICENTE
MALDONADO, RESUELVE: APROBAR EL AGÍA DE SESóN ORDINARIA DEL
CONCEJO ilIUNICIPAL DEL CANfÓN PEDRO VICENTE TSALDONADO,
CELEBRAOA EL DfA JUEVES 30 DE T{OVIEMBRE DE 2023;
El Señor Alcald€: siguiente punto secretario;
El Secrotario General: CUARTO PUNTO.- 4.- Aprobación del Acta de Sesón
Extraotdinaria del Concejo Municipal del Cantón Pedro Vicente Maldonado, celebrada
el día sábado 02 de diciembre de 2023;
El Señor Alcalde: muchas gracias secretario. El punto número cuatro es de
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Acta No. 3l
aprobación delacta celebrada el día sábado 02 de d¡c¡embre de 2023. Tienen la palabra
los señores concejales por favor. Concejal Javier Jaramillo tiene la palabra;
Se concede el uso de la palabra al Concejal Javie¡ Jaramillo: quien manif¡esta: en
la página seis en la linea treinta y tres dice al final 'no exist¡endo lo informes
financieros" y es 'no existiendo los informes financieros", en la pág¡na siete en la
línea diecinueve'Creo que para la ciudadanía no es antieconómico' favor suprimir
la palabra'no", en la misma página línea veinte y uno es "se proyecta" en vez de "se
proyecte", en la línea treinta y uno "saneamiento ambiental'en la línea treinta y seis
es "presente'en vez de "presenta'; en la página trece en la línea veinte y nueve dice
'soltando" y es 'inventando'. Hasta ahí mis observaciones; igualmente quisiera
mocionar para que se apruebe el acta número veintiséis de sesión extraordinaria de
fecha 02 de diciembre de 2023;
El Señor Alcalde: muchas gracias concejal Jav¡er Jaramillo ha hecho sus
observaciones y rectificacione y @n eso ha hecho propuesta de aprobación del
acta:
Se concede el uso d6 la palabra a la Concejal Leticia Bermudez: quien maniflesta:
apoyo la moción:
El Señor Alcalde: tome votación señor secretar¡o
El Secretario General: procedemos a tomar votación;
. Concejala Leticia Bermúdez Moreira, a favor;
. Concejala Mónica González Jungal, a favor;
. Concejal Javier Jaramillo Molina, proponente;
. Concejala Kather¡ne Jiménez Flor, a favor;
. Concejal Ronal Montenegro Lozada, a favor;

Alcalde Roberth Arrobo Anobo, a fayor;
Se contabilizan seis (6) votos a favor;
El Señor Alcalde: muchas gracias el siguiente punto del orden del día;
RESOLUCION NRO. 087§GGADISPV¡I.2023.. POR UNANITIIDAD DEL PLENO
DEL ÓRGAilO LEGISLATIVO IUUNICIPAL DEL CANTÓN PEDRO VICENTE
MALDONADO, RESUELVE: APROBAR EL ACTA OE SESÉN EXTRAORDINARIA
DEL CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTÓT{ PEDRO VICENTE MALDONADO,
CELEBRADA EL DíA SÁBADO 02 DE DICIEXIBRE DE 2023;
El Señor Alcalde: siguiente punto secretario;
El Secretario General: QUINTO PUNTO.- 5.- Aprobación del Acta de Sesón
Extraodinaia del Concejo Municipal del Cantón Ped¡o Vicente Maldonado, celebrada
el día maftes 05 de diciembre de 2023;
El Señor Alcalde: por favor está en nuestro conocimiento esta acla celebrada el día
martes 05 de diciembre de 2023, tienen la palabra los señores concejales. Concejal
Ronal Montenegro, por favor proceda;
Se concede el uso de la palabra al Concejal Ronal Montenegro: quien expresando
su saludo manif¡esta: mociono que se apruebe el acta;
El Señor Alcalde: ¿tiene respaldo la moción por favor?;
Se concede el uso de la palabra al Concejal Jayier Jaramillo: quien manifiesta:
respaldo la moción;
El Señor Alcalde: tome votac¡ón señor secretario;
El Secretario General: procedemos a tomar votación;
. Concejala Let¡c¡a Bermúdez More¡ra, a favor;
. Concejala Mónica Gonález Jungal, a favor;
. Concejal Javier Jaramillo Molina, a favor;
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Acta No. 3 I

. Concejala Katherine Jiménez Flor, a favor;

. Concejal Ronal Montenegro Lozada, propononte;
Alcalde Roberth Arrobo Anobo, a favor;

Se contabilizan se¡s (6) votos a favor;
El 56ñ0r Alcalde: muchas grac¡as el siguiente punto del orden del día;
RESOLUCION NRO. O88.SG€ADMPVM.2O23.. POR UNANIMIDAD OEL PLENO
DEL ÓRGANO LEGISLATIVO i'UNICIPAL DEL CANTÓN PEDRO VICENTE
i,ALDONADO, RESUELVE: APROBAR EL ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA
DEL CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTÓN PEDRO VICENTE MALDONADO,
CELEBRADA EL DíA MARTES 05 DE DICIEMBRE DE 2023;
El Soñor Alcalde: siguiente punto secretario,
El Secretario General: SEXTO PUNTO.- 6.- Aprobación del Acta de Seslón
Extraordinaria del Concr,i) Munbipal del Cantón Pedro Vicente Maldonado, celebrada
el dia sábado 09 de diciembrc & 2023;
El Señor Alcalde: por favor concejal Ronal Montenegro proceda;
Se concede 6l uso de la palabE al Concejal Ronal ontenegro: quien manif¡esta:
en la página número cuatro línea cuarenta y cinco camb¡ar la letra T por la R. Con esto
también mocionar para que se apruebe esta acta señor alcalde. La vicealcaldesa
Katherine Jimenez tiene la palabra;
Se concede el uso de la palabra a la v¡cealcaldssa Katherine Jimenez: quien
expresando su saludo manifiesta: tengo dos observaciones en elactia, en la página ocho
en la línea cuarenta y tres es'son gente que trabaja en el vivero" en la línea cuarenta y
srete es "nuestros predrovicentinos";
El Señor Alcalde: concejal Javier Jaramillo tiene la palabra, proceda;
Se concede el uso de la palabra al Concejel Javier Jaramillo: qu¡en manifiesta: en
la página tres línea veinte y uno d¡ce al ¡nicio'finanzas públicas" luego sería "así como
el COOTAD'; en la línea treinta y dos dice "nos sancionan por eso" en vez de la palabra
'por eso" sería "por incumplirlas', en la m¡sma página linea cuarenta luego de la palabra
"de los argumentos' sería 'de las razones y justificaciones"; en la línea cuarenta y tres
en la parte final seria "la cual fue grabada', en la misma página línea cuarenta y cinm
donde dice "quienes aclúan con voz y voto" luego sería'el alcalde, concejales', en la
línea cuarenta y ocho seria "y hago otra observación" en la línea cuarenta y nueve de la
misma página dice "estuvieron" en vez de esfuvieron es'votaron'; en la página cinco
línea cuarenta y tres d¡ce "se puede funcionar'irla "se puede fusionar en las funciones
que tiene el servidor público encargado del marketing digital', en la línea cuarenta y se¡s
por favor suprimir las palabras'pareoe que", en la lfnea cuarenta y siete cambiar las
palabras "de con ese salario'por'y ese salar¡o'; en la pág¡na seis en la línea cuatro
supr¡mir las palabras "con una' , en la línea diez en la parte final dice "poner un valof y
es "aumentar un valo/', luego en la página once en la línea diez y seis donde dice "e
indique sobre los funcionarios" sería "el requerimiento de los funcionar¡os". Con estas
observaciones quisiera moc¡onar para que se apruebe el acta número veinte y ocho de
09 de diciembre de 2023;
El Señor Alcalde: muchas gracias concejal Javier Jaramillo. ¿Si algún otro concejal
tiene otra observación? Tome votación señor secretario;
El Secretario Goneral: procedemos a tomar votación;
. Conce.jala Leticia Bermúdez Moreira, a favor;
. Concejala Món¡ca González Jungal, a favor;
. Concejal Javier Jaramillo Molina, a favor;
. Conce.jala Katherine Jiménez Flor, a favor;
. Concejal Ronal Montenegro Lozada, proponento;
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Acta No. 3 I

Alcalde Roberth Arrobo Anobo, a favor;
Se contabilizan seis (6) votos a favor;
RESOLUCIÓN NRO. Os9.SGGADMPVM-2023.- POR UNANIIíIIOAD OEL PLENO
DEL ÓRGAilO LEGISLATIVO MUNICIPAL DEL CANTÓN PEDRO VICENTE
MALDONADO, RESUELVE: APROBAR EL ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA
DEL CONCEJO ÍIIUNICIPAL DEL CANTÓN PEDRO VICENTE ÍIIALDONADO,
CELEBRADA EL DíA SÁBADO 09 DE DICIEMBRE DE2023;
El Señor Alcalde: sigu¡ente punto secretario;
El Secretario General: SEPTIMO PUNTO.- 7.- Análisis y Aprobación en Segundo y
Def¡n¡tivo Debate del Proyecto de Ordenanza que Regula la Formación de /os Cafaslros
Prediales y Urbanos, la Determinación, Administnción y Recaudación del lmpuesto a
los Predios Urbanos y Ru.8,les para el Bienio 202+2025;
El Señor Alcalde: una vez que se ha consensuado, se ha hecho la social¡zación, se ha
hecho el primer debate, so ha dornostrado en público que el incremento es mínimo para
cumplir con lo que establece el COOTAD. Dejo la palabra a los señores concejales.
Conceial Javier Jaramillo por favor;
Se concede el uso de la palabra al Goncelal Javier Jaramitlo: quien manif¡esta: en
función de la facultad otorgada por la Constitución de h República, en su artículo
sesenta y uno, numeral cuatro, en concordanc¡a con lo estipulado en el COOTAD en el
artículo trescientos tres, se procedó a realizat la social¡zación de lo que es el Proyecto
de Ordenanza que Regula la Formación de los Catastros Pred¡ales y Urbanos, la
Determinación, Administración y Recaudackin del lmpuesto a los Predios Urbanos y
Rurales para el Bienio 202*2O25, aprobado en primer debate y que por esto contempla
el derecho a la ciudadanía a ser consultados sobre la adopción de medidas normativas
o de gestión que puedan afec{ar sus derechos colectivos. Asimismo se ha dado
cumplimiento a los artículos sesenta y nueve, setenta, setenta y uno y setenta y dos, del
capítulo uno de ordenanzas, establecidos en la Ordenanza de Organización y
Func¡onamiento del Concejo Municipal de Pedro Vicente Maldonado, pues a ser una
ordenanza tributaria propuesta por el alcalde, se ha seguido el debido proced¡miento en
varias sesiones con los diferentes técnicos, se ha hecho el análisis y como manifiesta el
alcalde, el incremento es mínimo, lo que buscamos es afectar en lo menos posible los
derechos colectivos de nuestra ciudadanía, en ese sent¡do tamb¡én bajo las
observaciones de la Contraloria y en cumplimiento de los artículos 495, 496 y 497 del
COOTAD es procedente esta actualización catastra. Con esta justificación y dado el
respectivo procedimiento, quisiera mocionar paft¡ que se apruebe en segundo y
definitivo debate este proyecto de ordenanza;
El Señor Alcalde: gracias concejal Javier Jaramillo. ¿Algún otro concejal que quiera
hacer uso de la palabra?. Concejal Mónica Gonzalez;
Se concsde sl uso do la palabra a la Concejal ilónica Gonzaloz: quien expresando
su saludo manifiesta: entiendo que se está tomando votac¡ón. Ustedes recordaran que
la ses¡ón anterior, mi postura fue muy clara respecto de la ley, respecto al COOTAD
exactamente, pues esta vez, a parte de mi intervención realizada por mí en la sesión
anterior, mis argumentos para esta ocasión son también que al no existir una
programación, un alistamiento de información básica requerida para ejecutar la
actualización catastral, al no haberse ejecutado un cronograma de realización de
procesos, al no ex¡stir una revisión, análisis técnico de identificación de cada uno de los
predios o existentes en las fichas prediales, al no existir ubicación y control de cada
predio en su respectiva ficha predial y más al respecto, señor alcalde, en vista de que el
COOTAD no nos pide que cumplamos obligatoriamente un incremento, s¡no más bien
lo que nos d¡ce que se debe hacer obligatoria, es la actual¡zación, en ese sentido señor
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Acta No. 3 I

alcalde, me ratifico en la anterior exposición y en la moción de que se trabaje con la
ordenanza del bienio 2021 para cuyo efecto de los años 2022 y 2023, porque no me
manda la Ley a que subamos el coeficiente, eso señor alcalde muchas gracias;
El Señor Alcalde: gracias señorita conceiala. Alguien que quiera el uso de la palabra,
la concejal Kather¡ne J¡ménez desea tomar la palabra por favor;
Se concede el uso de la palabra a la vicealcaldesa Katherine J¡menoz: qu¡en
manifiesta: señor alcalde, señores concejales, yo apoyo la moción delcompañero Javier
Jaramillo, que se apruebe en segundo y def¡nitivo debate el Proyecto de Ordenanza que
Regula la Formación de los Catastros Prediales y Urbanos, la Determinación,
Administración y Recaudación del lmpuesto a los Predios Urbanos y Rurales para el
Bienio 2024-2025; esta aprobación es en beneficio de los pedrovicentinos con un
incremento mínimo, bajo el principio de progresividad, muchas gracias;
El Señor Alcalde: gr*ias concejal Katherine Jimenez. Una vez que habido la moción
del concejal Javier Jaramílb con el respaldo de la concejal Katherine J¡menez, también
hay la moción de la concejala Mónica Gonález que se siga cobrando los rubros
anteriores. Pide la palabra la conce¡al Leticia Bermudez;
Se concede el uso de la palabra a la concelal Leticia Bemudez: quien manifiesta:
gracias señor alcalde yo apoyo la moción de la compañera Mónica Gonález de
conformidad al artículo cuatrocientos noventa y seis del COOTAD habla de la
actualización del avalúo y eso no la tenemos;
El Señor Alcalde: bueno hay hs dos mociones, con esto sírvase tomar votación señor
secretario;
El Socrstario General: tomamos votación;
. Concejala Leticia Bemúdez Moreira, a favor de la moción de la concejal
Monica Gonzaloz;
. Concejala Mónica Gonález Jungal, proponente de la 2da propuesta, a favor de
mi propuesta;
. Concejal Javier Jaramillo Molina, proponento de lera propuesta;
. Concejala lGtherine Jiménez Flor, a f.yor d€ la propuesta del compañero
concejal Javier Jaramillo;
. Concejal Ronal Montenegro Lozada, a favo¡ d6 la propuosta d€l compañero
concejal Javier Jaramillo;

Alcalde Roberth Arrobo Anobo, a favor de la propuesta del concejal Javier
Jaramillo;
Se contabilizan cuatro (4) votos a favor de la primera propuesta que fue realizada por el
concejal Javier Jaramillo, y dos (2) votos a Íavor de la segunda propuesta que fue
realizada por la concejal Mónica Gonzalez;
RESOLUCTÓN NRO. O9o-SG-cADrpVr-2023.. pOR irAyORíe Oel pUetO Oel
ónca¡¡o LEGtsLATtvo MuNrcrpAL DEL cANTóN pEDRo vlcENTE
MALDONADO, RESUELVE: APROBAR EN SEGUNDO Y OEFINITIVO DEBATE EL
PROYECTO DE ORDENANZA QUE REGULA LA FORiIACIÓN DE LOS
CATASTROS PREDIALES Y URBANOS, LA OETERTINAC¡ÓN, AD]UIINISTRACIÓN
Y RECAUDACIÓN DEL ITIPUESTO A LOS PREDIOS URBANOS Y RURALES PARA
EL BtEr{rO 2021-2025;
El Señor Alcalde: muchas gracias señores concejales, es la democracia d¡screpar las
propuestas en la que deciden, con esto queda aprobado en segundo debate esta
ordenanza. Todo lo que corresponde a las ordenanzas anteriores quedan derogadas.
Siguiente punto del orden del día.;
El Socrotar¡o General: OCTAVO PUNTO. 4.- Clausura de la Sesión;
El Señor Alcalde: gracias señores concejales, hemos trabajado con responsab¡lidad y
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se ha realizado la aprobación que corresponde y poder hacer los cobros a partir del mes
de enero 2024, una vez más agradecerles señores conce¡ales;
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